



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ (РОССТАТ)

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики
по Белгородской области (БЕЛГОРОДСТАТ)

2 августа 2019 года

5 августа День города Белгорода

5 августа 1943 года поздно вечером по радио был передан приказ Верховного Главнокомандующего: «...Сегодня, 5 августа, в 24 часа столица нашей Родины Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий». Именно после этого события Орел и Белгород получили неофициальное название «Город первого салюта», а 5 августа стал праздноваться День города.

Из маленького городка областного подчинения в составе Курской области, каким Белгород был накануне Великой Отечественной войны, он вырос в областной центр Белгородской области с развитой социальной инфраструктурой и промышленностью.

Современный Белгород занимает 160,6 тыс. м², площадь застроенных земель составляет 59,6%, а общая площадь зеленых насаждений в пределах городской черты – 30,4% от общей площади городских земель.

На 1 января 2019 года в городе проживало 392426 человек, что составляет 25,4% от численности области. Плотность населения – 2443 человека на 1 км².

В 2018 году в городе родилось 3654 ребенка, из них 1728 детей стали первенцами, 1512 – вторыми детьми в семье, 327 – третьими, 60 – четвертыми, а 24 малыша стали пятым и более ребенком в семье. Органами ЗАГС было зарегистрировано 2710 новых семей.



Областной центр, как и прежде, является привлекательным для мигрантов, и в 2018 году был зафиксирован рекордный приток – 16362 человека, благодаря которому миграционный прирост населения составил 1384 человека.

Сегодня Белгород – крупный промышленный центр. Продукцию белгородских предприятий можно встретить не только в области, но и далеко за ее пределами: мясная и молочная, лакокрасочные материалы и лекарственные препараты, цементы и гибкий шлифовальный инструмент, женская одежда, постельное белье, рабочая одежда, металлоконструкции и многое другое. По предварительным данным в 2018 году оборот городских организаций составил 270,5 млрд. рублей.



Большое внимание уделяется жилищному строительству. За последние годы в городе построены сотни многоквартирных жилых домов, в том числе переменной этажности, построенные по новым технологиям, большинство из которых имеют подземные парковки. Быстрыми темпами

идет развитие районов индивидуального жилищного строительства. За 2018 год в городе введено 164,3 тыс. м² жилья, 43,2% из которых было построено населением.

Рост объемов строительства жилья в городе способствует решению проблемы обеспеченности им населения. На конец 2018 года, с учетом вновь вводимого жилья и физического выбытия, жилищный фонд города составил 9862,7 тыс. м² общей площади. Обеспеченность населения жильем в среднем на 1 жителя областного центра в 2018 году составила 25,1 м². Большое внимание в Белгороде уделяется развитию транспортной инфраструктуры. Ежегодно строятся и расширяются транспортные развязки и магистрали. Общая протяженность улиц, проездов и набережных на конец 2018 года составила 551,5 км, 100% которых освещены. В областном центре насчитывалось 37 мостов и путепроводов, общей площадью 47 тыс. м², в том числе 10 пешеходных (площадью 3,6 тыс. м²).



Все жители и гости города отмечают его чистоту. Для уборки территорий и вывоза коммунальных отходов в 2018 году было задействовано 200 единиц специальных автомобилей, с помощью которых было убрано 8,5 млн. м², за год было вывезено более 1 млн. м³ твердых коммунальных отходов и 162 тыс. м³ жидких отходов.



В 2018 году услуги горожанам оказывали 935 объектов бытового обслуживания населения, в том числе 340 парикмахерских, 138 объектов по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования, 30 фотоателье, 25 бань, душевых и саун. На территории города работали 4 гипермаркета, 2 универсама, 5 супермаркетов, 125 специализированных

продовольственных и 612 специализированных непродовольственных магазинов, 160 аптечных киосков и пунктов. В сфере общественного питания для горожан работали 283 ресторана, кафе, бара, 20 общедоступных столовых, а также 182 столовые учебных заведений, организаций, промышленных предприятий.

Организации здравоохранения города активно участвуют в реализации национального проекта «Здравоохранение» и регионального проекта «Управление здоровьем». Проводится работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения, совершенствованию сети медицинского обслуживания населения. По итогам 2018 год Белгород располагал 14 больничными организациями, 49 амбулаторно-поликлиническими организациями, численность врачей всех специальностей составила 3108 человек, среднего медицинского персонала – 6562 человека. В 2018 году на 10 тыс. жителей приходилось 79 врачей, 167 человек среднего медицинского персонала, 147 больничных коек.

Сохранению здоровья способствуют регулярные занятия спортом, для чего в городе имеется 1198 спортивных сооружений, из которых 9 стадионов с трибунами, 518 плоскостных спортивных сооружений, 119 спортивных залов, 39 плавательных бассейнов, 16 детско-юношеских спортивных школ, в которых занимается 11147 человек.



Белгород с каждым годом становится все красивее и уютнее, здесь всё стараются делать с заботой о людях, сохраняя исторические и культурные традиции. Белгородцы успешно реализуют масштабные программы строительства жилья и социально-культурных объектов, развивается дорожная сеть, растет производство строительных материалов и конструкций, благоустраиваются дворы и зоны отдыха, восстанавливаются храмы и памятники архитектуры.

Белгород – город воинской славы. Город-победитель.